

# 铲屎的，起床了



随着新春脚步的临近，每日的晨起似乎都带着一丝雀跃，期待来自家人的新年早安问候。当然，给各位第一个叫早的不只是家人、闹钟，也可能是家里的宠物宝贝——心情好时是一个鼻尖轻触，它懒得和你折腾时就直接上一爪子：“起床了，铲屎的！”

作为主人的贴心小闹钟，宠物宝贝叫主人起床的方式各不相同。有的属温柔型，黏在主人身边，卖萌撒娇；有的属简单粗暴型，一吼不醒就用爪子拍主人脸；还有的属高冷货，每次居高临下地盯着主人的睡脸，静静地看你迟到，毕竟不是扣它的工资。

铲屎官小蔡养了只猫名叫“呼噜”，虽然名字听起来挺吵，但大部分时候它是个安静的喵男子，唯一的例外就是给主人叫早。小蔡至今也没想明白，呼噜是如何把时间掐得那么准的，每天6点半一到，它就钻进小蔡的房间，蹿上床边

开始“喵，喵……”地叫，而且一声拖得比一声长，持续之久堪比恼人的呼噜声。几乎每回，都是小蔡败下阵来，起床后第一件事不是洗漱，而是向一箱罐头走去，准备喵主子的早饭——它能6点半来叫早可不就为了这事！

小蔡其实该偷着乐了，至少呼噜君子动口不动手，看看网友小西家的喵主子就没那么好说话了：一大早，很不客气地跳上床，再在铲屎官身上跳来跳去。如果冬日的睡意能暂时抵挡一阵这魔性的“舞步”，接下来的降睡十八爪可就扛不住了，招招直攻小西的面门。如果狠心把它赶下床，这小祖宗会静静观察一小会儿，看小西没再动作，便再次跳上床踩起魔鬼的步伐。

薛阿姨家养了只金毛，叫仔仔，每天给主人的叫早方式也很有意思。早上5点40左右，仔仔就悄悄来到薛阿姨的床边，用鼻子拱她的身侧。待薛阿姨把手从被子里抽出来安抚它，仔仔转身叼来平时爱玩的玩具球放进主人手里，然后静静地坐在床旁边，等主人醒来和它玩游戏。如果过了一会薛阿姨还没起床，仔仔就把球叼走，换

成从玄关叼来的遛狗绳，塞进主人手里。被它来来回回这么一折腾，薛阿姨可就没法睡了，只得起床洗漱，准备一会儿带仔仔出门散步。虽然仔仔叫起床的方式比较温柔，但薛阿姨还是忍不住吐槽：“它起得也太早了！”有一次，薛阿姨故意和仔仔对着干，硬是憋着没起床。亲亲手、叨球、叨遛狗绳的法子仔仔都试过了，后来它竟叼来了薛阿姨的鞋子，要往她手上放。这要是再不起床，还不知它又会叼来什么呢。

铲屎官末末曾体会过自家哈士奇那不走寻常路的叫早方式，可谓是宠物圈里的一股“泥石流”：一会儿在主人的床上上蹦下跳，一会儿又趴在主人身上，用爪子大力地踩，不把主人踩醒了誓不罢休——它说不定师从小西家那只喵主子。领教过几次二哈的暴力叫早手段后，末末晚上睡前就把房门给锁了，再不给它进来施展无敌汪汪拳的机会。

不知鼠年春节，家里的宝贝们又会给铲屎官怎样的叫早惊喜呢？

(肖方元)



# 圆圆的“朋友圈”

我家圆圆是只松狮犬，憨厚老实，对人、对其他狗狗都十分友善。许多狗主人都乐意他们的爱犬与圆圆接近，圆圆也就有了不少“朋友”。

圆圆比较喜欢跟“球球”一起玩。球球是只萨摩耶犬，一身雪白的毛，很漂亮。球球不是我们小区的，但遛狗时经常碰上，两条狗远远地看见了，就向彼此奔过去，我被圆圆拖着跑得气喘吁吁。球球性情也很温和，两条狗在一起从不争斗，每次见面耳鬓厮磨一番后就结伴而行，走累了并肩趴在草地上休息。

“二宝”是条腊肠犬，别看它小短腿，却很活泼。圆圆太胖走一小段路就要歇歇，二宝一看圆圆又偷懒趴下了，就跑来圆圆身边又蹦又跳，圆圆被

二宝欢快的气氛所感染，就起身和它一起玩。在二宝的带动下，圆圆增加了不少运动量。

“壮壮”生了一窝小狗，圆圆经常被几只小狗缠住，几乎迈不开步。可是圆圆一点也不恼，任由它们对自己又蹭又咬，或许是圆圆的母性让它对这些小狗多了几分疼爱。

小区里有只狗叫“来富”，属于半散养，其主人对它不加约束，这一点小区的居民很有意见。来富对其他狗狗有点凶，唯独对圆圆一点脾气也没有，每次我牵着圆圆去散步，它必定跟屁虫似的不离左右。圆圆对来富有点高冷，爱理不理的，偶尔让它靠近一点，来富就受宠若惊地雀跃，更加心甘情愿地做圆圆的跟班。可是后来连着几天没有看见来富，一问

原来来富咬了别的狗狗，被人打死了。来富有这样的结局不意外，养狗不教主人之过，来富之祸根在主人。

狗狗的社交其实很有意思，有的狗狗一见面就互掐，有的一见如故，相处融洽，可能也像人一样看有没有缘分吧。

这几年我们搬了好几次家，每搬一个地方圆圆就会有一些新朋友，我以狗会友，也认识了“球球妈”、“二宝奶奶”、“皮皮爸”……朋友看到我手机通讯录里的这些名字，问我这都是谁，我说我也不知道。真的，这些狗狗我认识，而狗主人的名字，一个也不知道。朋友笑道：“这是认狗不认人，你们这些爱狗人士，我也是服了。”

丁维香



新星超话

汪宝贝昵称：圆圆  
年龄：8岁  
性别：女士  
家长：丁维香

萌宠投稿邮箱：  
jjwbwx@126.com



扫描二维码看狗狗成长记